

ALBERGUES a las familias humildes

Es digno de remarcar por la importancia que reviste el hecho de haber entregado el Excmo. Sr. Presidente de la Junta Política 255 albergues que el Departamento de Hogar Nacionalista de AUXILIO SOCIAL ha construido en la calle de Embajadores, de Madrid, los cuales forman un grupo de sanas casitas, con dos o más habitaciones dotadas de los servicios necesarios de higiene y limpieza que hacen en ellas la vida agradable y risueña.

Dichas casitas están destinadas a familias humildes, de las cuales podrán recordarse hasta 1.200, que recordarán siempre el gran beneficio recibido por esta labor de nuestro partido, pues exclusiva es del partido esta bella realización que tan elevados fines alcanza.

Y al reseñar un acto de tal importancia, precisa elogiar también con todo encomio por ser digno de ello, la alocución pronunciada en aquel emocionante acto por el camarada Serrano Suñer, anunciando la gran misión que cumple y cumplirá la Falange, al realizar uno de los postulados de la Revolución Nacionalista, añadiendo muy acertadamente, que de ella forman parte también el Pan y la Justicia, como igualmente el trabajo, para poder obtener albergues mejores.

Las hermosas frases del Ministro de Asuntos Exteriores terminadas con un vibrante **A TRIBA ESPAÑA**, fueron contestadas con todo entusiasmo por todos los concurrentes, en cuyas mentes y corazones quedará eternamente grabado, un acto de tanta resonancia, por su importancia social, como el realizado el lunes en Madrid.

Roosevelt hablará el domingo

Washington. — El secretario del presidente Roosevelt, Early, ha comunicado que el presidente el próximo domingo pronunciará un discurso radiado al pueblo americano sobre la situación miserable en que se debate hoy el mundo.

Año II.— Núm. 45

Redacción: Danús 2

Palma de Mallorca. — Miércoles 25 Diciembre de 1940

TELEFONOS:

Redacción 2078
Administración 1745

Precio: 15 cts.

¡Felices Pascuas! ¡Arriba España!

Forzosamente — y afortunadamente — nuestra felicitación, porque somos falangistas no tiene que ser escueta: ¡Felices Pascuas! Dicho así — como tantos años se dijo — puede parecer que pensamos tan solo en la proximidad de estos días navideños con la alegría de un reposo o una mesa mejor surtida. Puede parecer un alocado grito que entraña indiferencia a todo lo que nos rodea, a todo lo que ha sucedido, a todo lo que no se ha conseguido todavía...

¡Felices Pascuas, sí! Pero no olvidando nunca — ni en los momentos apacibles, tradicionales, de la Navidad tan nuestra — que paracasear la paz de ahora cayeron muchos, se sacrificaron y sufrieron muchos, y muchos tendrán un sitio vacío — irreemplazable — que precisamente en estos días hogareños se hará más visible...

¡Felices Pascuas! Pero pensando que no todo será felicidad en la casa del humilde, del menesteroso.
¡Felices Pascuas! Pero teniendo presente constantemente el esfuerzo de España por levantarse ya para siempre, y ofreciéndola, como ayuda, nuestra austeridad, nuestra vida recta, y una alegre disciplina ante lo difícil.

Vaya, con motivo de estas Fiestas de Navidad, nuestro saludo brazo en alto a Jerarquías y Autoridades, a suscriptores, anunciantes, lectores y camaradas. Para todos, un deseo sincero de felicidad de



ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Cuento de Navidad

El hombre del saco había temido siempre a los niños españoles. Era la amenaza de que se valían las abuelas apuradas para reducir a los traviesos: era el acoso para los malos que tenían verse enfundados en el saco sin fondo. Pero he aquí que de golpe y porrazo dicen a los niños que el hombre del saco es un venerable anciano de barbas, portador de todos los bienes... Los chiquillos du-

dosos, no se explicaron el cambio ni los mayores lo presenciaron impasibles.

Fernandito, rubio y simpático, en sus primeros años contempló asombrado con sus ojitos garzos el árbol de corcho, con arbolitos rodeados de pastores grandes ante sus puertas chicas, corderitos de yeso manchados de tinta negra clavados sus patas rígidas de

alambre en las montañas de papel, riuuelos de pasta y cristales y arbolitos. Fernandito a aceptar represente sus labios a aquel pedacito de barro mal pintado que representaba al Niño Dios.

Fernandito gozaba. Su tierna imaginación hacía vivir aquel pequeño mundo inanimado.

Fernandito fue creciendo, tenía ya sus cinco años. Los parásitos y elegantes decidieron importar una Miss para que cuidara de su hijo. Entró en su casa con la finura aparente y la frialdad real.

En vísperas de Navidad había que hacer algo. Un nacimiento! «Aquí haser todos un nacimiento!» — musitó despectiva la inglesa.

Del bosque cercano por indicación de la Miss se cercenó un pino joven a flor de tierra. Pobre árbol! Eres el emblema de la obra destructora que con elegancias o torcerías dejábamos introducir en las Es-

paña. Se colocó el pino a presencia de Fernandito que observaba algo deorientado, se colocó el pino en una maceta grande, se llenó de tierra y se afirmó con cuñas. La Miss adornó las ramas con candelas de colores y guirnaldas plateadas y colgó del árbol algunas chucherías.

La doncella, Berta, que era también extranjera, se vistió un batín verde con su peluca y barbas de estopa y sacó los juguetes maravillosos con unas etiquetas de «Bazar» que el niño recibía indiferente después de comprobar que en el fondo del saco quedaban solo papeles.

El árbol se marchitó. Otra cosa no podía suceder. Mas aquellas ratas de las que cruelmente le secciona el hachazo extranjero, volvíeron a retoñar con más vigor. Ahora el pino cede su verde ramaje para adornar el «Belén».

El clásico nacimiento, lleno de arañones y cosas burdas si queréis, pero lleno también de alma y religiosidad. Fernandito de diez años de edad, de rito ortodoxo, dispuestos a hacer perfumadas las montañas de papel. Coloca diminutos pastores ante rebaoños grandes de yeso y barro, molinos y arboles gigantes sobre montañas pequeñas. Cuelga con hilos estrellas plateadas, y esparce nieve de harina sobre tejados en equilibrio. Pero, no importa! Dejádese hacer! ¡Ayudad! Es su fe esa fe tradicional que renace, esa fe que traslada montañas y que le hace ver en su obra minúscula, algo sublime que no vemos nosotros si no nos hacemos pequeños como él. Navidad es la fiesta de los niños porque es la fiesta del Niño Dios y ¡hay del que no sepa hacerse niño alguna vez!

Y cantaban ante la cuna oscura cantarse familiarmente los villancicos de antaño, todo amor y alegría, y saturados de ingenuidad.

A Belén pastores queremos marchar y aquel llamamiento lleno de emoción.

Zagalas y pastores venid, venid a adorar

Y tantos otros. Que los canten vuestros hijos, vuestros hermanos, todos los niños de España. Que la Noche Buena sea otra vez la noche religiosa de Belén, de la Misa del Gallo y la noche tibia del hogar. Que el frío de fuera no menoscalle el calor de dentro. Ofrezcamos al Niño Jesús nuestras caricias y nuestro corazón como símbolo de nuestro renacimiento espiritual.

Fernandito vivió y se feliz, rebosa alegría. Tiene su Belén que construyó el mismo con su fe sin límites y su entusiasmo sin igual. Que todos los niños de España tengan su «Nacimiento» que es amor, que es paz.

«El hombre del saco» no consiguió hacerse amigo de los niños españoles.

¡ARRIBA ESPAÑA!
Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Baleares.

Lee "Balears"



Balears

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Navidad de la Falange Femenina

200 familias menesterosas obsequiadas por la S. F. balear



(Lea nuestra información en las páginas interiores)

Reunión del Consejo Sindical de Coordinación Económica

Discurso de Gerardo Salvador Merino

Madrid. — Se ha reunido el Consejo Sindical de Coordinación Económica constituido por los Jefes y Secretarios de los Sindicatos Nacionales, bajo la presidencia del Delegado Nacional de Sindicatos, quien pronunció un discurso, dictando las consignas a los mandos sindicales nacionales, la primera de las cuales es la unidad sindical. Dice que las organizaciones sindicales deben penetrar en el campo de la economía a modo de un ejército justo y ordenado, cuyo beneficio influya se percibirá prontamente. Las tareas inmediatas que acometeremos es el estudio profundo y riguroso de la solución que se dará a los problemas que tenemos planteados: agro español, causas del atraso industrial de España y la formación de un plan económico general.

La Delegación Nacional de Sindicatos propone a la consideración del Consejo, la necesidad inaplazable de estudiarse estas tres cuestiones que afectan por igual a todos los Sindicatos. Aumento del tráfico ferroviario que han impuesto las circunstancias actuales y la

deficiencia y escasez de material que obligan a una mejor utilización del mismo. Un estudio de los productos que deben continuar sujetos a intervención y de los que podrían quedar en libertad de contratación y el conocimiento de las consecuencias de unos precios establecidos oficialmente que producen otras ramas de producción. Estos problemas serán detenidamente estudiados para ofrecer al Gobierno una propuesta de solución.

Barcelona. — Una estatua de mármol de gran valor artístico, representando al dios Baco, acaba de ser hallada en las excavaciones que se realizan en la ciudad grecorromana de Ampurias. Es de la época helenística hacia el siglo II antes de Jesucristo.

"El documental" base del cine español

Nosotros, las generaciones falangistas juveniles y joviales, venedoras de angustias y dolores que punzarán siempre nuestro sentir nacional, queremos para España un cine pujante y magnífico, a tono con nuestra creadora autenticidad racial. Y es tan rotunda y entera esta justa ambición, que todo lo superditamos a su logro.

Esta ciudad y algunos aspectos urbanos, que por su rapidez ni sirven para ambientar la trama. En la segunda, los exteriores son escasísimos. Y en la tercera, sus momentos filmicamente mejores son aquellos en que la cámara contempla, extasiada, un paisaje castellano radiante de sol de dilatado horizonte.

Las grandes cuestiones no pueden ni deben estudiarse con un criterio pequeño. Su propio esplendor rechaza la mezquindad. Y grande y vigoroso tema es este del cine que España necesita para nuestro orgullo y para que en el mundo nos conozcan en nuestro valor y en nuestro valer.

Por fortuna, actualmente se efectúan en España muchos documentales. Y ya que en las películas llamadas «de fondo», aunque en rigor carezcan de esta fundamental calidad, no se difunde la riqueza de Naturaleza y Arte de nuestra nación, cumpliendo los documentales este importante cometido.

Un buen comienzo de alcanzar esa soñada meta es el empleo inteligente y artístico del documental. Los caminos hermosos y diversos, maravillosos, bellos y variados, de nuestro país se hallan abiertos a las perspicaces miradas filmicas.

Gente joven, «nueva», en el significado absoluto y completo del concepto, que ama a España con desinterés personal, abnegadamente, y con un ardor y feudo interés total, se ha lanzado a la tarea de iniciar la creación auténtica de nuestro cine por los senderos iluminados e iluminados del documental.

Nuestra pintura y nuestra literatura acertaron a captar los diferentes paisajes de España. Pero, ¿y el cine?

Y por crear desde siempre, que únicamente a nuestras generaciones — cortadas en la experiencia de estos años batalladores y alocucionadores — compete esa alta empresa, los gritamos; ¡Camaradas de ilusiones y afanes: porque nadie desfallezca en el arduo empeño, ¡arriba el cine y ejemplar cine que España, por razones y razones históricamente gloriosas, está obligada a ofrecer al mundo!

Examinadas tres recientes películas españolas — «Martingala», «Boy» y «La Matquerida» — vemos que sus realizadores apenas si se asomaron al campo, ¡con lo sano que es el aire, con lo que ayuda a la inspiración! En sus escenas hay demasiada decoración y muy poco paisaje español. La primera sucede en Cádiz y solo aparece una panorámica de

Por Luis Gómez Mesa

+ D.ª Magdalena Castañer Enseñat

Viuda de J. Carbonero

Falleció a los 78 años a las 13 horas del día de ayer habiendo recibido los Santos Sacramentos

E. P. D.

Sus hijos, Francisco, José y Catalina; hijos políticos Jaime Binimelis, María Covas y María Espinosa; nietos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida le ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y asistan al rosario que se celebrará hoy a las 11:30 en la iglesia de los PP. Carmelitas y seguidamente conducción del cadáver a su última morada, así como al funeral que en sufragio se celebrará el día 27 a las 11 en la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción de Santa Catalina.

Casa mortuoria: Murillo, 56. No se invita particularmente

La lucha antituberculosa

Aportaciones convenientes para la solución total. — Se ha iniciado una ruta y por ella hemos de caminar. — El esfuerzo del Estado marca los derroteros de la lucha antituberculosa a través de los organismos técnicos

El Patronato Nacional Antituberculoso singularmente, obedeciendo las consignas de la Dirección General de Sanidad Prevenir, de aprovechar todos los medios y aglutinar todas las posibilidades para dar a la obra el mayor impulso, con la máxima eficacia nacional, y nadie se engaña al considerar estos problemas de tan amplia envergadura. Pero menos que nadie el Nuevo Estado que nacido de una gran conmoción bélica quiere ser el tipo fiel de una Revolución Nacional Sindicalista y por ello honramente constructivo. La iniciativa oficial, ha de marcar los senderos de esta lucha contra el mal más apodador de nuestra Patria, y por tanto contra el enemigo más encarnizado de los pos-

lulados humanos de nuestra guerra de liberación. El apoyo, la aportación de las Entidades Oficiales y particulares puede y debe ser admitido, y en muchos casos hasta será exigido pero lo más importante es no olvidar que en este aspecto como en todos los demás de las actividades nacionales, la Patria está ahora absolutamente jerarquizada, y es fuerza someterse de buen grado a las normas que en cada caso encierran los arduos problemas que nos legaron las más democráticas y antiguas costumbres, porque con ello se facilitan las soluciones y se rinde supremo culto a la disciplina que es signo imperativo de nuestro tiempo.

al grave mal de la extensión de la tuberculosis que aun vino a agravar la guerra se encuentra el Estado con la carencia de establecimientos sanatoriales adecuados, que ya plantea la escasez de camas se sobre añaden estos destrozados curados en los edificios de las zonas que fueron de guerra que quedaron casi totalmente destruidos. Pero nuestro deber en sobrepornernos a las dificultades enfrentándonos con la ruda realidad. El Patronato tiene estudiado muy a fondo el tema y desea, pide y espera que le sean cedidas por las Entidades Oficiales, y aún más por las grandes empresas a condición por supuesto de que la iniciativa tenga garantías de seriedad propias de la trascendencia del empeño. Más concretamente, el Estado tiene medios para extender el radio de acción de la lucha antituberculosa a toda la Península y las Provincias insulares como en la zona del Protectorado del Norte de África. Pero este esfuerzo llevado a cabo con un ritmo particularmente activo y eficiente, si esas entidades sindicales buscan el contacto con el Patronato Nacional Antituberculoso puntualizan y detallan el alcance del cual conocen más exactamente, y puestas a buscar soluciones se muestran dispuestas a hacer la aportación de los medios que permitan para hallar en plazo perentorio remedio a tanto dolor físico como evitable.

COLABORACION LOCAL

Figuras de Belén

Por ENRIQUE XAUDARÓ



Recuerdos de nuestra infancia... Visiones esfumadas tras la bruma de una inconsciencia preocupada. Y con el poder evocador de añejos aromas y melodías lejanas, reconstruimos la ilusión de nuestro primer batallón de soldados de plomo; del balón multicolor; del orgullo de aquel sable de juguete; del caballo de cartón, o de los polichinelas gesticulantes del teatro «Guignol»...

Seguramente entre todos esos recuerdos conservamos aún viva la visión de cierta mañana en que el jardín, o la huerta, o la campiña, o la ciudad toda aparecieron cubiertas por copiosa nevada. Y como en nuestro bendito país nevada pocas, aquí día, para distinguirlo de los demás, lo denominamos tal vez «el día de la nieve».

Si la memoria no nos mintiera — los recuerdos de la infancia son siempre opacos — afirmáramos que fué precisamente «el día de la nieve» cuando, cogiéndonos de la mano, nos llevaron ante el primer Belén de Navidad que vimos en nuestra vida. Praderas de musgo, verdedas de serrín, pefascos de corcho, manantiales y ríos de estafío, un poblado de infinitas construcciones y una muchedumbre de figuras policromas y multiformes imprimiendo la vida de sus movimientos plasmados al paisaje perdido en la lejanía de un fondo pintado.

Poco importa donde estuviera instalado el Belén, si en nuestra casa o en la ajena. Lo que con certeza sabremos es que el albañeado que simulaba copos de nieve sobre la techumbre del Pesebre, parecían tan blanco y tan helado como la nieve auténtica de aquel día y que por la noche, en nuestros sueños, las figuras de barro del Belén, más que de huera ilusiones, nos hablaron de infinita humildad y de caridad entre los hombres...

A partir de entonces, el Belén de Navidad habrá ocupado puesto primordial entre nuestras distracciones infantiles y en acercándose esa fecha, nuestra fantasía (la de los niños suele ser desbordante) ideará otras perspectivas adecuadas al paisaje de Belén. Levantarán montes y escarpaduras de corcho, extenderá valles, abrirá nuevos caminos y a fin de no tender inútiles puentes sobre riuuelos de espejos, ideará la manera de que por estos mismos rios circule agua «de verdad».

Este es el camino que puede acordar los plizos y que deben aprender los Municipios y las Diputaciones y empresas en relación con ellos y con el Estado. Y esa conducta puede y debe multiplicarse en beneficio de la salud de España y tenemos derecho a esperar así.

El Doctor Acha

POR EL FIN BENEFICO A QUE SE DESTINA Y COMO UN ACTO DE PATRIOTISMO Y HERMANDAD ENTRE LOS ESPAÑOLES PON EN TUS CARTAS EL SELLO DE SOBRETASA PARA EL PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

EL APOYO DE TODOS Y LA APORTACION DE CADA UNO CONTRIBUIRAN AL GRAN ESFUERZO QUE REALIZA EL NUEVO ESTADO, COMBATIENDO LA PLAGA DE LA «PESTE BLANCA»

Continúan los incidentes entre Tailandia e Indochina

Indochina está conforme y es fiel a la política de Petain

Bangkok. — El comunicado del Alto Mando thailandés dice que más de cien soldados irregulares franceses han cruzado la frontera indochina en dos puntos distintos. Ello dio lugar a que se entablara fuerte combate que terminó con la retirada de los franceses.

Tokio. — El periódico «Asahi» publica unas declaraciones del Gobernador General de Indochina y dice que allí no existen actividades por parte de los partidarios de De Gaulle, por la razón de que Indochina está conforme con la política y directrices de Vichy.

ayer

No n'ó ayer. Queremos decir que la nieve no cayó en las calles de nuestra ciudad. Porque la nevada la llevarán todos escrita en el rostro, la nariz al rojo vivo y en el alitar de nuestra voz al dar felices Pascuas al amigo... también, en el lleno que reanuda nuestras salas de espectáculo donde se estaba frías y calientes. Mejor que en la calle. Sin embargo ésta estuvo animada. Lo natural en nuestra víspera de Navidad.

Ayer — y es una alegría muy grande — continuó agrandándose la lista de los donativos que las empresas dan a sus trabajadores.

Dos estrenos cinematográficos fueron ofrecidos al público. Una película española y otra alemana.

Función, animadísima, de circo.

Y no menos animada en el Lírico con la Compañía de zarzuelas.

En la Casa Primo de Rivera, al caer la tarde, se inauguró un Belén que, con todo cariño, han montado los camaradas del «Frente de Juventudes».

Por la noche el frío fué «n crecientón».

Y al correr de la misma, y en las Iglesias de la ciudad, se celebró con la solemnidad y el fervor de siempre la tradicional Misa del Gallo.

Navidad de la Falange Femenina

200 canastillas para familias necesitadas, donativos, juguetes

Nochebuena. Fué en el Convento de la Magdalena donde ayer por la noche se celebró la Misa del Gallo. En la Iglesia bella y recogida se reunieron gran número de camaradas. Asistió la Delegada Provincial y la Secretaria.

Ayer por la mañana nuestro afán informativo nos llevó hasta el local de la Sección Femenina. En estas segundas Navidades de paz, en España, ganada con tantos sacrificios, las mujeres de la Falange las han preparado, en abnegada y silenciosa labor — como ellas saben hacerlo — pensando en quienes más necesitan de su cariño de su amor y hasta del trabajo conseguido tras robar horas a un pasco frío, o a un espectáculo profano.

Las salas del local están rebeltas de camaradas. Hasta nosotros llega un rumor de voces y de vez en cuando ante nosotros, aparecen más camaradas que llegan de la calle con un afán: El de prestar un servicio. El teléfono suena insistientemente.

En la Sección de Propaganda dos camaradas nos van informando de la magnífica labor desarrollada para estas Navidades por la Falange Femenina balear.

Es deseo expresado por la propia Delegada Provincial el que podamos constar el profundo agradecimiento de la Sección hacia todas aquellas personas que, con su valiosa aportación o donativo, han hecho posible esta realidad — estúpida de hoy: 200 canastillas — un equipo completo para un recién nacido — que serán donadas a gentes humildes, menesterosas.

En la confección de estos equipos la Sección Femenina ha trabajado con el mejor de sus entusiasmos. Muchas camaradas han prestado su trabajo, otras un donativo. Asimismo lo recaudado en la función pro-canastillas, celebrada en el Teatro Lírico, el día 14 de Octubre, ha servido para la confección de las mismas.

Cerca de nosotros prende nuestra curiosidad uno de los ejemplares de las canastillas. Y en ver-

La venta de ACEITE

Se pone en conocimiento del público que el próximo viernes día 27 del mes actual se expendirá aceite en las tiendas del sector comprendido entre la derecha de la carretera de Manacor, avenidas y la costa de Levante. El día siguiente 28 se expendirá en las tiendas del sector comprendido entre la izquierda de la línea del Ferrocarril de Mallorca y avenidas y la costa de Poniente.

Las tiendas arrancarán el cupón núm. 10 de la primera hoja, que entregarán al sindicato de comestibles.

Palma de Mallorca 24 de Diciembre de 1940 — El Gobernador Civil Jefe de los Servicios de Abastecimiento y Transportes. — Firmado: Fermín Sanz Orriá.

UN RATO SEMANAL DE AJEDREZ

por P. MONER TRIAS

Partida núm. 33

GAMBITO DE DAMA

Blancas, Alekhine: negras, Hawky: 1. P4D, P4D; 2. P4AD, P3R; 3. C3AD, PXP; 4. C3A, C3AR; 5. A5C, A2R; 6. P3R, O-O (6. P4A proporcionaba un juego más libre); 7. AXF, ODE2; 8. O-O; 9. P3CD; 10. D2R, A2C; 10. P4R, T1R (observese el gran conocimiento que tiene Alekhine de las aperturas); 11. TR1D, P3A; 12. P3R, C4D; 13. C4R, AXA; 14. O (3A) XA (todas las piezas blancas se dirigen sobre el enemigo); C1A; 15. D5T, T2R; 16. AXK, PAXA; 17. C6A+, PXC; 18. PXP y las negras abandonan ya que contra D6T, no tienen defensa alguna. Una partida estupendamente jugada por el actual campeón del mundo.

Composición núm. 38

JORGE GUIDELLI

FRONTON BALEAR

Hoy Miércoles 25 Diciembre 1940 TARDE a las 5

MENDIA-SARASOLA contra ROCHA I-MUGURUZA

ZURUTUZA-TREDET contra SELFA-ISASI y QUINIELAS

NOCHE a las NUEVE ROCHA II-BILBAO contra ALEJO-ARRIZABAL

ZULAICA-BASAUARI contra GAMBOLA-EHAYE y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas

Opiniones nuestras

RIALTO

«Julietta y Romeo» Película española. Marca Cine. Intérpretes principales: Marta Flores y Enrique Guitart. Director, José M. Castellví.

Se ha fotografiado muy bien la obra de Pemán; de ella conserva los tipos magistralmente dibujados y el gracejo del diálogo que no cansa.

Además, aún siguiendo casi paso a paso la obra, es entretenida y son diversos los escenarios presentados. Destaquemos la riqueza de los interiores, del vestuario y de la presentación, y digamos que las escenas al aire libre — bajo el sol español — son así mismo de gran belleza.

En la interpretación, mejor el que ella y un tanto exageradas las voces cantadas.

A la película, se la ve hecha sin vacilaciones, y con muy meritorios apuntes de innovaciones y angustias nuevos. Lleva, toda ella, un fondo musical agradable. Y agradables son también las canciones que se intercalan en ella.

Esta breve crítica podemos ceñiría diciendo que «Julietta y Romeo» es una película que entretiene y hace que el público pase un buen rato y se ría. Y el mismo público, será quien propague y comparta esta opinión nuestra.—J.

LA SEÑORITA Catalina Ripoll Rigo

Falleció en Palma a los 16 años de edad, el día 18 de los corrientes, después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. G. E.

Sus desconsolados padres, hermanos, hermanas, tíos, tías, primos, primas y demás familia, al comunicar tan sensible pérdida, ruegan a sus amistades una oración por el alma de la finada, y se sirvan asistir a alguna de las misas que en sufragio de la misma se dirán en la iglesia de los Ricos. PP. Capuchinos de esta capital, el próximo viernes día 27 a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media de la mañana.

III ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DEL INDUSTRIAL Don Antonio Egca Pina

Acaecido el día 26 de Diciembre de 1937

E. F. D.

Su viuda doña Dolores Martínez, hijos Luisa, Angeles y Antonio, hijos políticos Antonio Vidal y José Soler y demás familia, ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al oficio funeral que se celebrará en la Iglesia del Sagrado Corazón (Elsanche, Hostialets) mañana día 26, a las 8, por lo que quedarán muy reconocidos.

No se invita particularmente

Telón Pantalla

Opiniones nuestras

RIALTO

«Julietta y Romeo» Película española. Marca Cine. Intérpretes principales: Marta Flores y Enrique Guitart. Director, José M. Castellví.

Se ha fotografiado muy bien la obra de Pemán; de ella conserva los tipos magistralmente dibujados y el gracejo del diálogo que no cansa.

Además, aún siguiendo casi paso a paso la obra, es entretenida y son diversos los escenarios presentados. Destaquemos la riqueza de los interiores, del vestuario y de la presentación, y digamos que las escenas al aire libre — bajo el sol español — son así mismo de gran belleza.

En la interpretación, mejor el que ella y un tanto exageradas las voces cantadas.

A la película, se la ve hecha sin vacilaciones, y con muy meritorios apuntes de innovaciones y angustias nuevos. Lleva, toda ella, un fondo musical agradable. Y agradables son también las canciones que se intercalan en ella.

Esta breve crítica podemos ceñiría diciendo que «Julietta y Romeo» es una película que entretiene y hace que el público pase un buen rato y se ría. Y el mismo público, será quien propague y comparta esta opinión nuestra.—J.

Gacetillas

ASTORIA

Las funciones de hoy y mañana fiestas de Navidades, serán por sesiones a las 3'30, 6'30 (numerales) y 9'15.

Hoy miércoles se celebrará también matinal a las 11.

Estos días se proyectará por última vez el portentoso film «Sueños de Príncipe» sobria creación de Danielle Darrieux y Charles Boyer, película que ha constituido el mayor éxito de esta temporada y que la empresa tiene que retirar del cartel en pleno éxito, debido a anteriores compromisos contractados.

ORIENTAL

Todos los días

LOS 2 PILLETES

EN ESPAÑOL

El gran domador

MIKEY ROONEY

GOMAS BORRAR LAPIZ GOMAS PARA CARTERAS CUENTA GOMAS GOMA TUBITOS DE GOMA para depósitos estilográficas

CASA CODINA

LA CASA DE LAS GOMAS GENERAL MOLA, S. PALMA

BORN HOY

IDOLO NUEVA YORK

de NUEVA YORK

Un film PEO RADIO

En español

LUNES 30 GRAN ESTRENO

LA PICARA PURITANA

por IRENE DUNNE y CARY GRANT

BARACHOL

Ideal contra la sarna. Sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada solo en las menos. Evite enormes molestias y gastos. Muy superior a toda imitación.

JEFATURA PROVINCIAL DE SANIDAD

Sociedad de asistencia médico-farmacéutica

Se publica para general conocimiento que en los BB. OO. de la provincia número 11, 540 y número 11.555 del día 14 de Noviembre último y 19 del corriente, se insertan las OO. MM. de 131 de Octubre y 11 del actual, sobre aportación de las Sociedades de Asistencia Médico-Farmacéutica a la Comisaría Sanitaria, y fijando normas para la provisión de vacantes del personal médico.

Palma de Mallorca 21 de Diciembre de 1940.—El Jefe Provincial de Sanidad, J. Durich.

Salió para la Península el Gobernador

El Gobernador civil de esta provincia camarada Fermín Sanz Orriá ha marchado a la península. Durante su ausencia estará encargado del Gobierno civil el Presidente de la Diputación camarada Pedro Vila.

Cuando se nos brinda un medio práctico y conveniente de previsión despreciarlo sería ir contra nuestra propia conveniencia.

Informe de las ventajas del SEGURO PATRONAL de MUTUA BALEAR y lo preferirás a otro cualquiera.

Cartelera

TEATRO

PRINCIPAL.—Compañía de Comedias Mari-Pierré Tarde y noche «Los muñecos».

Jueves, tarde y noche «Hay que vivir».

LÍRICO.—Compañía de zarzuela y opereta de Marcos Redondo. Tarde a las 5 «El conde de Luxemburgo». Noche a las 9'15 «El cantar del arriero».

Mañana, tarde a las 5 «La Parranda». A las 9 «Los viejitas» y «El huésped del sevillano».

CIRCO

BALEAR.—Compañía de Circo Ecuéstre. A las 4'30 tarde y 9 noche Grandes funciones.

CINES

BORN.—Complementos cortos y «Idolo de Nueva York» (estreno).

RIALTO.—Noticiarios, «Julietta y Romeo» (estreno).

MODERNO.—«La vida es un tango» (estreno) y «El ciclón de Orlahoma».

ASTORIA—Matinal a las 11, a las 3'30, 6'30 y 9'15. Complementos cortos y «Sueños de Príncipe».

PROTECTORA—Complementos y «La canción del Desierto» (estreno).

ORIENTAL—«Los dos pilletes» y «El gran domador».

ACTUALIDADES—Desde las 11 «Prácticas del aire», «La obtención de la sal», etc.

SALON MALLORCA—De 3'15 a 9 «El deber y otras películas».

PROGRESO—«Idolo de Nueva York» y «La familia lo desea».

MODERNO (San'a Catalina)—«La vida es un tango» (estreno).

VICTORIA (Santa Catalina)—«Julietta y Romeo» (estreno) y otras DORE.—«Limpia, hija y da esplendor» y otras.

FANTASIO—«Limpia, hija y da esplendor» y otras.

DEPORTES

FRONTON BALEAR—Tarde a las 5 y noche a las 9, partidos y quinielas.

CAMPO SA PUNTA—A las 10'30. Copa Navida. Partido de fútbol «Atlético-Baleares».

DIVERSIONES VARIAS

TROCADERO—Tarde y noche Orquesta «Trashumantes».

HOTEL MEDITERRANEO—Tarde a las 6. Orquesta De Lete.

CLUB RITMO—De 11'30 a 1'30. Aperitivo con baile.

BORN—Tarde y noche. Orquesta Masana.

VIRGINIA CLUB—(Terreno). Desde las 8 te dancant. Orquesta «Los azules».

BELLVER—(Terreno). A las 9 orquesta «Estrellas Azules».

TITOS (Terreno)—Desde las 6 Orquesta Melodians.

ORO DEL RIO (Terreno)—Todos los días orquesta «Rumbalax».

BORN—Nochebuena. Orquesta Mayans.

Mañana jueves 26 Diciembre 1940

TARDE a las 5

ANTONIO-ARRATE contra GARMENDIA-GURUCEAGA

SATUR-CARMELO contra ALCORTA-HERNANI y QUINIELAS

NOCHE a las 9

BARRENECHEA-ARIZMENDI contra ECHEVERRIA-MARQUE

ANACABE-IRIONDO contra ERDOZA-ERDOZA II-ISASI y QUINIELAS

Viernes próximo por la TARDE, partidos y quinielas

Lala Astoria

LE OFRECE INDISOUTUBLEMENTE El mejor programa de Navidades

DANIELE DARRIEUX CHARLES BOYER en SUEÑOS DE PRINCIPE (MAYERLING)

Una película eterna, como el amor que le da vida

Noticario UFA

HOY MATINAL A LAS 11 Tarde a las 3'30 6'30 (numerada) y noche 9'15

MAÑANA ULTIMAS PROYECCIONES

VIERNES ESTRENO

LA MEJOR COMEDIA QUE HA VISTO USTED EN SU VIDA

UNA PELICULA SORPRENDENTE ¡NUEVA!

SUPERIOR A TODO LO IMAGINABLE

ROSAS CARLITAS

con RENEE ST. CYR VITTORIO DE SICA (En Español)

Un film rebosante de comedia y de femeninos encantos

¡MUY PRONTO!

EL RETORNO DE PIMPINELA ESCARLATA

Todos los días APTO PARA MENORES

ACTUALIDADES

De 11 mañana a 12 noche sesión continua

OREDESKA BARA FOLLIES MARINES PARECE INCREIBLE SE ACABO LA GASOLINA UNA TARDE ACCIDENTADA NOTICARIO UFA

Todos los días APTO PARA MENORES

VINOS DE ORO

Se impenen

Crónica religiosa

Santos del día

Lá Natividad del Señor. Cuarenta Horas

Empiezan en Santa Teresa, a la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo. A las 8, exposición. Por la tarde, rosario, ejercicio y reserva.

Empiezan en la Anunciación (Hospital), a la Natividad del Divino Niño Jesús, a las 9'30. Misa mayor a las 12, exposición. Por la tarde, a las 5'30, actos de coro, ejercicio y reserva.

Empiezan en San Francisco, al nacimiento del Niño Jesús. Por la tarde, a las 4, exposición; a las 6'30, corona ejercicio y reserva.

Actos religiosos

En la Misa mayor de la S. I. Catedral de Mallorca, predicará el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En San Felipe Neri, a las 6 de la tarde, ejercicio a la Sagrada Infancia del Niño Jesús.

En el So-orro, a las 10'30 de la mañana se dará la Bendición Papal; por la tarde, a las 7, ejercicio del Octavario del Niño Jesús.

En Montesión, con la solemnidad acostumbrada, empezará el Octavario del Niño Jesús.

En los SS. CC. a las 6'30 de la tarde empezará el Octavario del Niño Jesús.

En los Capuchinos, a las 6'30 de la tarde función dedicada al Niño Jesús.

Conferencia

Ultimamente ha dado en uno de nuestros teatros una interesante conferencia sobre Astronomía (M. I. Mr. Canónigo Rector del Seminario, don Vicente Serra, persona de gran erudición en la materia.

El tema tratado era «La fin del mundo en relación a la Astronomía» y fué desarrollado con gran claridad ante numerosos auditores, entre el que figuraba lo más sientiente de nuestra sociedad.

El señor Serra fué ovacionado al final y muy felicitado.

DEPORTES

Ha finalizado el torneo «Copa Magnus» — trofeo donado por la Perfumería de igual nombre — entre los equipos Cadetes, Vileros y Atlético, resultando vencedor el primero después de una brillante actuación.

Organizado por el S. E. U. tendrá lugar en fecha próxima un partido en honor de los Cadetes, acto que se celebrará en San Antonio, jugando contra una selección con jersey blanco.

Próximamente quedará concertado un encuentro pugilístico entre los luchadores locales. Entre los luchadores figuran Costa y Rosa, ya conocido, por haber boxeadado en Palma.

Velódromo de Campos del Puerto

GRANDES CARRERAS CICLISTAS

HOY - A las 3'30.—Carrera para principiantes. Velocidad, Eliminación y Resistencia.

Mañana-A las 3'30.—Australiana. Equipos: Sancho, Gimeno, Canals y Ribas.—Australiana: Serra, Ferrer, Serra de Ses Salines y Salóm. Americana de una hora y media. Sancho-Gimeno, Ribas-Fullana, Gayá-Canals, Garcías-Martorell, Serra-Ferrer, Serra-Salóm.

Establecimientos Victoria

Pone a la venta, al público en general, los famosos

Dietarios Mirga 1941

con valiosos datos en sus primeras páginas

Anoche en la casa PRIMO DE RIVERA

Inauguración de un Nacimiento y de una Biblioteca para Frente de Juventudes

Ayer a las 6'30 tuvo lugar en la Casa Primo de Rivera el acto de inauguración de un Nacimiento y una Biblioteca para el Frente de Juventudes.

Al acto al que se dió gran solemnidad asistieron el Jefe Provincial del Movimiento camarada Boloqui que llevaba la representación del Gobierno Civil, el Comandante de Marina Sr. Jáudenes, el Delegado Provincial del Frente de Juventudes camarada Ibañá, el Secretario de las C.N.S. camarada Rotger que llevaba la representación del Delegado Sindical, el Asesor de Educación premilitar del Frente de Juventudes camarada Manchado, el Asesor rector Rdo. Padre Coll de la Santa Misión, el Director de la Academia de Flechas Navales, Directores de todos los Colegios de Palma y otras personalidades.

También se encontraban presentes en dicho acto la Sra. esposa del Comandante de Marina, la Secretaria Provincial de la Sección Femenina camarada Encarnita Rocha y la Regidora del Frente de Juventudes camarada Chanin Sampol.

A la entrada de la Casa Primo de Rivera se hallaba una escuadrilla de flechas.

En primer lugar fué inaugurada la biblioteca recibiendo dos peruanas flechas de manos del Jefe Provincial uno de los libros de la misma.

Después de contemplar unos instantes la magnífica instalación de esta y de hablar con las pequeñas pasaron al Salón Teatro en donde esperaba numeroso público.

El Salón ofrecía un magnífico aspecto. En el escenario adornado con exquisito gusto figuraba una gran bandera, con los atributos del Frente de Juventudes, y a ambos lados las del Movimiento. Profusión de plantas y flores y en la parte más avanzada del escenario y a ambos lados una flecha sosteniendo banderines.

A la parte izquierda del salón veíanse el magnífico Belén construido por los muchachos del Frente de Juventudes montado con muchísima propiedad y buen gusto.

Hubo primeramente un vibrante parlamento del pequeño camarada Ribas Bravo que fué muy aplaudido.

Acto seguido el coro formado por las Flechas Femeninas del Grupo Folklórico que también se inauguró ayer interpretaron un hermoso villancí o terminando el cual la camarada Flecha Sebastiana Capellá ataviada con el clásico vestido de pavesa recitó una poesía navideña.

El Grupo Folklórico del Frente de Juventudes cantó y bailó con gran acierto música adecuada y después de inaugurado el Belén se dió por terminado el acto.

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE COMEDIAS MARTI-PIERRA

HOY-TARDE A LAS 5'15 Y NOCHE A LAS 9'30

LOS MUÑECOS

Al terminar la función de la noche habrá servicio de tranvías para Porto-Pi, Son Roca y Pont d'Inca.

Mañana: Tarde y Noche

HAY QUE VIVIR



Especialidad en traslados a Península, sin embalar. Calle 7 Esquinas, 13. Teléfono 2227

A nuestros suscriptores y lectores

Seguimos la costumbre tradicional y a fin de que cuantos trabajan en la confección de BALEARES puedan disfrutar de la fiesta de Navidad mañana día 26 no habrá periódico.

AYUNTAMIENTO

Hallazgos
En la Jefatura de la Guardia Urbana, se halla depositada una cadena para reloj de bolsillo, al parecer de oro, que fué encontrada en la vía pública, la que será entregada al que acredite ser su dueño.

En la Secretaría Particular de la Alcaldía de esta ciudad, se halla depositada una sortija encontrada en la vía pública por el Alférez de Navío don José García Ferrer, afecto al destructor «Almirante Miranda».

EL CENSO DE POBLACION

El Alcalde ha publicado el siguiente bando:
Por Agentes designados por esta Junta se procederá a la entrega, vivienda por vivienda, a los vecinos de esta población, de las Cédulas de inscripción familiares y colectivas, donde cada cabeza de familia o jefe de establecimiento habrá de inscribirse con todos los individuos que viven en su comunidad o pernecten en su domicilio en la noche del día 31 del mes en curso, con el fin de formar el Censo de la Población de este término municipal que, por Decreto del Ministerio de Trabajo de fecha 4 Junio último, debe llevarse a efecto.

En observancia a lo preceptuado en dicha disposición se hace presente la extraordinaria importancia de las operaciones, cuyos preliminares han comenzado ya, cuyos Censos de población son considerados como el principal documento de toda buena administración para la mejora de los servicios públicos.

Todos los vecinos tienen la obligación ineludible de llenar las cédulas con los nombres de las personas que habiten en su compañía y firmar al mismo, por poco que sepan, autorizando al interventor que hagan los Agentes, caso de estar imposibilitados de escribirlos y si no saben escribir, serán llenados por dichos Agentes, sin retribución alguna, pero los interesados declararán con toda verdad los datos que habrán de consignarse en dichas cédulas y signarán con el pulgar la mano derecha la cédula respectiva.

La Junta de mi presidencia obra a la esperanza de que ninguno de los vecinos dejará de cumplir voluntariamente este deber, evitando con ello el tener que recurrir a lo que disponen los artículos 73, 74 y 75 del citado Decreto, ya que se trata de una obra Nacional para servir mejor el interés público; llamando al propio tiempo la atención de este vecindario, que la formación del indicado Censo, no tiene finalidad alguna tributaria, sino que sólo afecta a un recuento estadístico de la población de España.

Para facilitar la operación censal y poderla realizar con celeridad y exactitud, en el Negociado de Estadística de este Ayuntamiento se resolverán las dudas que se ofrezcan a los vecinos para llenar debidamente las cédulas.

Palma de Mallorca, a 21 de Diciembre 1940.—Gabriel Riera.

Dr. Jiménez Quesada
GARGANTA, NARIZ Y OÍDO
P. Cort, 9 — Teléfono 2483

Ministerio de la Gobernación
JEFATURA PROVINCIAL DE SANIDAD

Servicio Provincial de Higiene Infantil

El próximo día 10 de Enero dará comienzo el 5.º curso de Iniciación de Puericultura para señoras y señoritas organizado por este Servicio Oficial del Estado Español con la colaboración de destacadas personalidades de Palma, cuyo incondicional apoyo aprovecho la ocasión de agradecer en estas líneas en nombre de España y del niño español.

La inscripción para este curso podrá efectuarse en los días laborables del 2 al 8 del próximo Enero (ambos inclusive) y de 9 y media a 11 de la mañana en el Servicio Provincial de Sanidad calle de Cecilio Metelo, mediante el pago de 5 pesetas como derecho de matrícula y 5 por derechos de expedición del Diploma Certificado que será entregado en la sesión de clausura.

El número de inscripciones será limitado.

La asistencia a las lecciones teóricas que se darán dos días a la semana (con arreglo a los programas de mano que podrán solicitarse en el Servicio Provincial de Higiene Infantil) y a las clases prácticas que se efectuarán por grupos en los días que se señalen de 3 y media a 5 en los Dispensarios del Servicio, será obligatoria para la obtención del Diploma Certificado que expide la Dirección General de Sanidad.

La asistencia a las clases teóricas será pública.

Palma de Mallorca 21 diciembre de 1940.—El Jefe Provincial de Higiene Infantil, José M.ª del Valle y Pitt.

FARMACIAS ABIERTAS

Hoy, día de Navidad, lo estarán las siguientes:
Don Jesús Antich, calle Colón.
Don Ignacio Forteza, Jaime II.
Don Juan Rubí, Sindicato.
Don Miguel Seguí, Salas I.
Don Jaime Sendra General Mola.
Sra. Vda. de Trián, San Miguel.
Don Francisco Aguiló, Villalonga, 6.
Don Domingo Femenias, Calvo Sotelo (Terreno).
Una farmacia abierta en Son Cok.

Anoche estábamos a 3 grados

TEMPERATURA NAVIDEÑA

Este año verdaderamente puede decirse que la temperatura está de acuerdo con la época del año. Pues fué la de ayer una temperatura navideña, ya que el termómetro, que no acostumbra a mentir, marcó durante casi todo el día solo cinco grados, la cual a las nueve y media de la noche bajó a solo tres grados sobre cero en el de la Plaza de Cort. Temperatura que sin ser exagerada es baja para nuestra capital.

Pero como el tiempo es propio de la estación no nos quejamos, y hasta lo celebran los agricultores.

DR. ROGLÁ SOL, 29

Pecho - Corazón Teléfono 1871

CUPON DE LOS CIEGOS

Sorteo de 24 diciembre de 1940. Primer premio de 25 pesetas al día, 602.
Premios de 250 pesetas a los números: 2; 102; 202; 302; 402; 502; 702; 802 y 902.

LIRICO

PROGRAMA DE FIESTAS

Hoy Miércoles día 25

A las 5 tarde

EL CONDE DE LUCHENBURGO

con RICARDO MAYRAL

A las 9'15 noche

EL CANTAR DEL ARRIERO

con MARCOS REDONDO

Jueves día 26

A las 5 tarde

LA PARRANDA

con MARCOS REDONDO

A las 9 noche

LA VIEJECITA

El huésped del Sevillano

con MARCOS REDONDO

Servicio especial de tranvías para Porto-Pi, La Vileta, Pont d'Inca, Establiments, y Coll d'En Rebassa.—Trenes extraordinarios a las 12'30 noche.

Radio-Receptor

Herida que fallece

SUCESOS

Herido que fallece

Por dejar la puerta abierta

Casa de Socorro

VIGAS Y JACENAS

LOS MEJORES TALLERES

AUTO ELECTRICIDAD, S. A.

PUERTAS

FARMACIAS ABIERTAS

RECAUCHUTADOS-VULCANO

TALLERES VULCANO

CLINICA DEL NEUMATICO

CRONICA DE SOCIEDAD

Han obtenido la nota de Sobresaliente en los exámenes de Corta (Sistema Decimal Carbonell), las señoritas doña Catalina Cerdá, Kait Comas y María Matas. La más ancera enhorabuena a dichas señoritas y deseámosles muchas prosperidades en su nueva carrera.

Con objeto de pasar las Navidades al lado de su familia ha llegado el Alférez de Artillería camarada Pascual Ribot Fábregues.

Han marchado a la Península la señora esposa y la hermana política del Gobernador civil camarada Sanz Orrio.

Han llegado de la península con objeto de pasar las Navidades con sus familias los médicos don Bartolomé Mestre Fiol y don Nicolás Gelabert Bordoy.

Con objeto de pasar una temporada en esta isla llegaron a esta ciudad don Francisco Samper y su familia.

Ayer y en la S. I. Catedral Basílica, recibió las aguas bautismales administradas por el P. Atanasio de Palafrugell, Capuchino, la recién nacida de los consortes nuestros camarada el Delegado del Sindicato de Espectáculos Andrés Bordoy Fiol y Catalina García Salvá, imponiéndose a la neófito los nombres de Irene, María, Adelaida.

En la Capilla de Ntra. Sra. la Virgen de la Salud de la Parroquia iglesia de San Miguel, el Rdo. don José Font y Arbós bendijo la unión de la señorita María Margarita Sancho Font, con el abogado don Pedro Biblión Roselló.

Fuó padrino por parte de la novia don Joaquín Izquierdo y Sancho en representación del hermano de la desposada don Jaime Sancho Font y la madrina por parte del novio su hermana doña Ángela Biblión Roselló, actuando de testigos por parte de la novia su tío don Miguel Font, Secretario de la Excmo. Diputación provincial y don Pedro Cerdá, médico de Muro, y por parte del novio su primo don Juan Roselló, Juez Municipal y don Sebastián Simó.

Por don Miguel Company Pascual y para su hijo don Miguel ha sido padrino a don Sebastián Biblión Terrasa la mano de su hija Antonita.

La boda se celebrará en breve.

Han visto aumentado su hogar con el nacimiento de una hermosa niña, a la que se le ha impuesto el nombre de María del Carmen, los esposos del aborado y gestor municipal camarada Francisco Juan de Sentenat y doña Catalina Morell Fortuny.

Aver falleció en esta ciudad la distinguida señora doña Macarena Castañer Enseñat, viuda de J. Cerverero, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Anatólica.

Persona de agradable trato y amante de hacer el bien, gozaba

SUCESOS

Herido que fallece

El chófer Andrés Mulet Amorós, que fué agredido en Son Serra, en la madrugada del domingo por un criminal que intentaba robar unas aves de un gallinero propiedad de don Luis Massanet Moragues, falleció en el Hospital Provincial de resultados de las heridas recibidas.

En la calle de San Lorenzo, de la villa de Lluchmajor, vive un zapatero llamado Ramón Coll Sastre, cuya esposa se ausentó breves momentos del domicilio conyugal, sin que ni por asomo se le ocurriera que pudiese haber prójimos capaces de penetrar en sus habitaciones y enamorarse de unas alhajas y dinero que se hallaba cuidadosamente custodiado en una cajita y trasladarlas de aquel lugar a otro desconocido hasta el presente.

Pero con alhajas y con dinero, no valen precauciones ni confianzas, pues por la puerta abierta entraron, no se sabe quienes y se llevaron de la cajita-custodio un imperdible, un reloj de pulsera, una sortija de oro chapado, todo esto de un valor aproximado de unas 200 pesetas y además 300 pesetas en billetes del Banco de España.

Casa de Socorro
Aver fueron asistidos por los facultativos de guardia:
Gabriel Juaneada Frau, 53 años, herida contusa por caída.
José Cardona Rodríguez, 42 años, contusión, ceja izquierda, atropellado por auto.

Juan Arqués Palmer, 16 años, contusiones y erosiones mano izquierda.
Jaime Aguiló Piña, 23 años, magullamiento mano izquierda.
Antonio Grau Mas, 43 años, herida contusa ceja izquierda, por caída del tranvía.

La Fertilizadora, S. A.

Fábrica de Abonos Químicos
Venciendo en 1.º de Enero el cupón núm. 40 de las Obligaciones de esta Sociedad, se pone en conocimiento de los Señores tenedores de las mismas que a partir de dicha fecha quedará abierto el pago del mencionado cupón por el importe de Ptas. 6'506, impuestos posteriores a su emisión en las Oficinas de esta Sociedad, Avenida de Alejandro Roselló, núm. 14 y 16 principal, y en la Banca March, Crédito Balear y Sucursales en esta plaza del Banco Hispano Americano y Banco Español de Crédito, en las horas de su despacho público, y en la Sociedad Anónima Cros, de Barcelona, mediante la presentación de los cupones con su fra. en la misma forma del cupón número 36.
Palma de Mallorca, 24 diciembre 1940.

Gobierno Civil

Aguinaldo del Obrero
Don Jaime Mas y Mas Comisionados y Representaciones manifiesta unaoer repartido entre sus cinco empleados 15780 pesetas.

La Empresa General de Transportes N. Garau y Garau ha distribuido entre sus obreros y empleados 1226 pesetas.

Publicidad Balear, S. L. reparte entre sus obreros 5843'50 quedando incluidos los 38 obreros que indirectamente prestan sus servicios.

El Banco Agrario reparte 2034'15 La Viuda de Francisco Seaura reparte 140 pesetas.

Astilleros Ballesta 1.000 pesetas. La Agencia Salom, S. L. reparte 1.575 pesetas.

Los señores Ponsa Hermanos, reparten 5.458'60 pesetas.

La Sportiva entre sus 6 obreros reparte 150 pesetas.

La Fladora reparte entre su personal 1680 pesetas.

Don Rafael Valls, Agente comercial concede un aumento anual a cada uno de sus empleados de 300 pesetas y les da una paga doble que importa 9551 pesetas.

Los Herederos de Vicente Juan reparten a su personal 11.109 pesetas.

Don Federico Frey Carbonell reparte 745 pesetas.

La Confitería Mora, 1102'85 pesetas.

Los Trabajeros Unidos reparte a cada uno de sus obreros 10 pesetas más sumap 1.544'50.

Don Juan Bernat Coll de calzado 1.600'00 pesetas.

Herederos de Enrique Fábrega Cambrubi la gratificación extraordinaria de 30.000 pesetas.

Aguinaldo del Pobre
Don Jaime Mas y Mas 50 pesetas, Comercio de Volateria de hijos de A. Miquel 200'00, Propietario del Café Borr, 50'00, Viuda de Francisco Gomila, 10'00, Sindicatos de empleados de Despachos y Oficinas, 50'00, Decano del Colegio de Doctores y L.º Enciados en Filosofía y Letras, 50'00. P. J. R., 50'00.

Balanzas Automáticas O. K. Auto Electricidad, S. A. Avda. A. Roselló 85. Tel. 1226

En MADRID únicamente HOTEL ARAGÓN Núñez de Arce n.º 1

HOY A las 10'30

CAMPO SA PUNTA Athlétic - Balears

COPA NAVIDAD

Precios populares

"HOTEL ROYAL RESTAURANTE"

MINUTA DEL DIA "10 ptas." SERVICIO A LA CARTA

EXTINTORES DE INCENDIOS

Establecimientos ANDRÉS BUADES - Cestos, 15 - Cort, 23 - PALMA

Vías Urinarias

Antonio Alomar
Esp.º en Hemorragia Efédes. Sexuales Hemorragias; curación rápida (definitiva pre-matrimonial, su procedimiento). Lzo. Vicens, 3 (Travesía J. Anselmo Clavé), Tel. 2664 - particular Sindicato, 198 pra.

TINTA AFA

no oxida la pluma. no forma peso. no obstruye la estilográfica. fluidez extraordinaria. seco rápidamente.

FABRICACION ESPAÑOLA. Pídala en papelerías.

COÑAC VIE

VOZ DE LA CATOLICIDAD

Pío XII habló ayer al Mundo

Es necesaria una PAZ conforme a los principios de la JUSTICIA, del DERECHO y del HONOR

Esta guerra llegará a ser considerada en la Historia como uno de los acontecimientos más dolorosos. Nuestro pensamiento se dirige con angustia a los sufrientes de cuerpos destrozados o almas doloridas, a tantos prisioneros, presos y famélicos dispersos

Las 5 condiciones indispensables para el ORDEN NUEVO

Ciudad del Vaticano.—Ayer, martes, a las nueve de la mañana, el Papa...

2.ª LA VICTORIA SOBRE LA DESCONFIANZA... Segunda.—La victoria sobre la desconfianza, que grava como peso deprimente...

3.ª LA VICTORIA SOBRE EL FUTURO PRINCIPIO DE LA UTILIDAD... Tercera.—La victoria sobre el futuro principio de que la utilidad es la base...

4.ª LA VICTORIA SOBRE LAS DIVERGENCIAS ECONÓMICAS... Cuarta.—La victoria sobre aquellas divergencias económicas que consisten en el campo de la economía...

EL DISCURSO DE SU SANTIDAD... Su Santidad ha contestado seguidamente en italiano al mensaje del Decano del Sacro Colegio.

PREOCUPACION ESPECIAL POR LA LOS PRISIONEROS DE GUERRA... Una preocupación especial ocupa nuestro corazón y es la de los prisioneros de guerra.

5.ª LA VICTORIA SOBRE EL ESPÍRITU DE EGOÍSMO... Quinta.—La victoria sobre el espíritu de egoísmo, el cual se ha abrogado con sus propias fuerzas...

6.ª LA VICTORIA SOBRE LA PROTECCIÓN DEL OMNIPOTENTE... Sexta.—La victoria sobre la protección del omnipotente que preserva aquellas cosas que las duras necesidades de la guerra...

LA ALEGRÍA NAVIDEÑA PUEDE PERTURBARSE POR ACONTECIMIENTOS TERRENOS... El íntimo gozo que nace de ser fieles de Cristo, no depende ni puede ser disminuido o turbado por acontecimientos externos.

ES NECESARIA UNA PAZ CONFORME A LOS PRINCIPIOS DE LA JUSTICIA, DEL DERECHO Y DEL HONOR... Hace un año, en este mismo lugar dijimos que era necesaria una paz conforme a los principios de la justicia, del derecho y del honor.

LA NUEVA ORDENACION DEBERA SER AJUSTADA A LAS NORMAS DE LA MORALIDAD... La nueva ordenación deberá ser ajustada a las normas de la moralidad, y así evitado el peligro de concebirse como un mecanismo puramente externo impuesto por la fuerza.

LA NUEVA ORDENACION DEBERA SER AJUSTADA A LAS NORMAS DE LA MORALIDAD... La nueva ordenación deberá ser ajustada a las normas de la moralidad, y así evitado el peligro de concebirse como un mecanismo puramente externo impuesto por la fuerza.

TERMINADA LA GUERRA HABRA DE ACTUAR INTENSAMENTE PARA EVITAR LOS PERNICIOSOS EFECTOS DEL CONFLICTO... Se ha referido después el Papa a las dificultades del apostolado en la hora presente y ha dicho que no será menos difícil en el momento en que termine la guerra y firmados los tratados de paz.

LA NUEVA ORDENACION DEBERA SER AJUSTADA A LAS NORMAS DE LA MORALIDAD... La nueva ordenación deberá ser ajustada a las normas de la moralidad, y así evitado el peligro de concebirse como un mecanismo puramente externo impuesto por la fuerza.

LA NUEVA ORDENACION DEBERA SER AJUSTADA A LAS NORMAS DE LA MORALIDAD... La nueva ordenación deberá ser ajustada a las normas de la moralidad, y así evitado el peligro de concebirse como un mecanismo puramente externo impuesto por la fuerza.

LA NUEVA ORDENACION DEBERA SER AJUSTADA A LAS NORMAS DE LA MORALIDAD... La nueva ordenación deberá ser ajustada a las normas de la moralidad, y así evitado el peligro de concebirse como un mecanismo puramente externo impuesto por la fuerza.

EL ACTUAL CONFLICTO LLEGARÁ A SER CONSIDERADO COMO UNO DE LOS ACONTECIMIENTOS MÁS DOLOROSOS DE LA HUMANIDAD... El conflicto, una vez desencadenado por su camino sangriento, acumula las ruinas, no ahorra destrucciones de templos venerandos, monumentos, hospitales, y por este camino, de deshumanidad, de violencia y de obscenidad.

EL ACTUAL CONFLICTO LLEGARÁ A SER CONSIDERADO COMO UNO DE LOS ACONTECIMIENTOS MÁS DOLOROSOS DE LA HUMANIDAD... El conflicto, una vez desencadenado por su camino sangriento, acumula las ruinas, no ahorra destrucciones de templos venerandos, monumentos, hospitales, y por este camino, de deshumanidad, de violencia y de obscenidad.

EL ACTUAL CONFLICTO LLEGARÁ A SER CONSIDERADO COMO UNO DE LOS ACONTECIMIENTOS MÁS DOLOROSOS DE LA HUMANIDAD... El conflicto, una vez desencadenado por su camino sangriento, acumula las ruinas, no ahorra destrucciones de templos venerandos, monumentos, hospitales, y por este camino, de deshumanidad, de violencia y de obscenidad.

EL ACTUAL CONFLICTO LLEGARÁ A SER CONSIDERADO COMO UNO DE LOS ACONTECIMIENTOS MÁS DOLOROSOS DE LA HUMANIDAD... El conflicto, una vez desencadenado por su camino sangriento, acumula las ruinas, no ahorra destrucciones de templos venerandos, monumentos, hospitales, y por este camino, de deshumanidad, de violencia y de obscenidad.

LA LUCHA CONTRA INGLATERRA

MANCHESTER atacada a fondo por escuadrillas de bombardeo

75.000 TONELADAS DE BARCOS MERCANTES FUERON DESTRUIDAS

Berlin.—Fuerzas escuadrillas alemanas de bombardeo atacaron de nuevo Manchester durante la noche pasada. Los bombardeos no fueron tan intensos como la primera vez pero numerosos incendios se notaron.

Uno de estos incendios se produjo al oeste entre las dos líneas ferroviarias en un depósito de carburante. También fueron alcanzados importantes objetivos en el centro de la ciudad.

Por otra parte se sabe que en las aguas inglesas fueron sorprendidos cuatro mercantes británicos de 10.000 toneladas. Muy cerca de ellos fueron lanzadas importantes cargas explosivas que les averiaron seriamente.

Uno de los mercantes era un crucero auxiliar de 12.000 toneladas empleado para el transporte de tropas, que fue alcanzado de lleno ante de haber desembarcado las fuerzas británicas. Más tarde con el auxilio de lanchas salvavidas fueron llevados a tierra.

Berlin.—Semi oficialmente se anuncia que un avión alemán de reconocimiento a larga distancia comprendió a un convoy británico compuesto por gran número de barcos mercantes en las cercanías de la costa escocesa en su parte septentrional. El avión pasó al oeste y se le avisó a las escuadrillas que acudieron velozes atacando a los buques concentrados, dándose al final como segura, la destrucción de los mismos por un tonelaje de 70 a 75.000 toneladas.

Otro buque de 12.000 toneladas fue alcanzado por una bomba de gran calibre y se hundió también. Sufrieron importantes averías dos barcos más uno de 9 y de 10.000 toneladas.

RUDOLF HESS HABLO ANOCHÉ... Con motivo de la NAVIDAD Creyendo en la Justicia divina y en el derecho propio lograremos el triunfo de la justicia y el derecho

En esta Navidad el pueblo alemán renueva su fe y su adhesión inquebrantable al FUHRER... que ha roto todas las cadenas plutocráticas. El poder del oro ha sido eliminado y la espada continental que tenía Inglaterra clavada sobre Francia ya no está a disposición de la Gran Bretaña.

Berlin.—Esta tarde el Lugarteniente del Fuhrer, Rudolf Hess ha pronunciado un discurso con motivo de la Navidad que ha sido retransmitido por todas las emisoras alemanas.

Noche buena ALEMANA... Berlín.—El ministro de Propaganda del Reich, Dr. Goebbels, su esposa organizaron en el salón del Ministerio la tradicional fiesta de Nochebuena.

206 detenidos en libertad... Con motivo de las Navidades han sido puestos en libertad 206 detenidos gubernativos.

PROTECTORA HOY Y MAÑANA POR SESIONES... a las 3'30, 6'30 y 9'30

LA CANCION DEL DESIERTO con ZARAH LEANDER... IMPORTANTE El público deberá desalojar la Sala al final de cada sesión

Los Miserables... GRIEGO Comunicado del Alto Mando de las fuerzas griegas: Las operaciones locales continuaron hoy con éxito.

CLUB RITMO TRASHUMANTE Hoy día de NAVIDAD APERITIVO CON BAILE De 11'30 a 1'30 Música de jazz interpretada por una original orquesta

Con motivo de las NAVIDADES

DONATIVOS, AGUINALDOS, PAGAS EXTRAORDINARIAS Y REGALOS... Valencia.—El total de los donativos recibidos para ser a su vez repartidos entre los necesitados asciende a 250.842 ptas.

Almería.—4.406 lotes de ropa y comestibles serán repartidos por la Falange con motivo de las Navidades, entre las familias necesitadas.

Almadén.—Como paga extraordinaria se ha concedido a los obreros y empleados de las minas quince días de haber, anunciándose además la posibilidad de mejorar sus jornales.

Córdoba.—Tres mil prendas de abrigo han sido distribuidas por Auxilio Social para los necesitados cordobeses.

Bilbao.—La casi totalidad de las empresas industriales de Vizcaya han acordado conceder una paga extraordinaria a su personal por el importe de una semana de trabajo.

Cartagena.—En la Plaza de toros han sido repartidos entre las familias pobres 3.000 botas de Navidad por la Comisión del Aguinaldo al necesitado.

CIRCO BALEAR HOY Y MAÑANA Tarde a las 4'30 Noche a las 9 DEBUT 7 nuevas atracciones 7 Y GRAN EXITO DE O'iveras - Plymouth Los Rique'mes

PELO VELLO Extirpación radical. Conquistador, 7

APRENDIENDO CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA en su propia casa aprovechando sus ratos libres.

La Funeraria LIORÉ

Mesitas hierro fundido automáticas, base madera y alas extensibles.

CASA MALONDRA Jaime II-78. Teléf. 1732

Enfermedades Secretas ¿Quiere Vd. curarse pronto? Acuda desde su primera molestia, Consultorio: Sebastián Soler

Las reparaciones de su aparato de RADIO, GRATIS Suscribiendo un abono con el Laboratorio DAMIANS

CLUB RITMO TRASHUMANTE Hoy día de NAVIDAD APERITIVO CON BAILE De 11'30 a 1'30 Música de jazz interpretada por una original orquesta